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Peter spiller fodbold i Pan Idræt

• Peter, 21 år, fodboldspiller. Har spillet fodbold fra han var 8 til han var 15 i sin lokale 
fodboldklub. 

• Har hele sit fodboldliv hørt på en jargon, hvor ord som ”bøsserøv”, ”svans” og ”homo” er 
blevet brugt nedsættende om modstandere og holdkammerater.

• Peter stoppede til klubfodbold, da han begyndte at blive klar over at han nok var bøsse. Han 
tænkte, at han sikkert ikke ville være velkommen i klubben som homoseksuel. 

• Har ikke haft tillid til, at hans klubledere eller trænere ville bakke ham op som åben homo, da 
der aldrig er nogen, der har sagt stop til den nedsættende jargon. 

• Har manglet forbilleder: åbne homoseksuelle fodboldspillere eller nogen der ville sige at ”alle 
er velkomne”. 

• Peter er FCK fan og har sæsonkort til Parken, men ville føle sig usikker som åben homo på 
stadion. Kan stadig blive rystet over hvad der bliver råbt fra tribunerne. 

• Er efterhånden nået frem til, at det nok generelt er mere en homofobisk jargon og en 
”kultur”, end at der er tale om en egentlig fjendtlighed over for homoseksuelle.



Grafik: Politiken april 2017



Fra publikationen: ”Med Idretten mot Homohetz”, Norges Idrettsforbund.



25 % voksne mænd går til foreningsidræt
... kun 8  % homoseksuelle mænd.

Kilde: Seksuell Orientering og Levekår (Uni Helse 2013)



Out on the fields
Undersøgelse af homofobi i idrætten – 10.000 respondenter

• Kun 1 % mener, at homo- og biseksuelle er fuldstændig accepterede i idrættens verden. 
Næsten halvdelen mener, at gruppen overhovedet ikke er accepteret.

• 78 % mener, at åbne homoseksuelle ikke kan føle sig sikre som tilskuer til holdsport.

• 73 % mener, at unge homoseksuelle idrætsudøvere ikke kan føle sig velkomne eller sikre i 
idrættens verden.

• Over 80 % af de adspurgte heteroseksuelle idrætsudøvere har personligt været vidne til en 
nedsættende jargon om homoseksuelle i idrætten.

• 28 % af alle heteroseksuelle mænd har været personligt udsat for homofobi.

• 81 % af alle homoseksuelle mænd forbliver i skabet når de går til idræt.

• En tredjedel af alle homoseksuelle mænd siger, at de ikke tør stå frem, fordi de frygter for 
diskrimination fra ledere og trænere i idrætten.

Kilde: www.outonthefields.com 2015

http://www.outonthefields.com


BK Skjold, Kilde BT 19. AUG 2016
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